
Factsheet 

Enquête sur la perception de la population belge : l'industrie belge est-elle propre et 

respectueuse de l'environnement ? 

 
Comment se portent l'environnement et le climat en Belgique ? 

• Moins bien qu'avant : 61,6 % 

• Mieux qu'avant : 15,3 % 

• Statu quo : 23,1 % 

 
Le citoyen est-il préoccupé par l'évolution de l'environnement et du climat ? 

• Très préoccupé (par le réchauffement climatique) : 71 % 

• Très inquiet : 71 % 

• Fait beaucoup d'efforts en faveur de l'environnement : 75 % 

• Pense que le réchauffement climatique finira par se résoudre un jour : 12 % 

• Ne s'inquiète guère de l'environnement : 11 % 

• Ne fait aucun effort supplémentaire en faveur de l'environnement : 12 % 

 
Comment se comporte l'industrie belge envers le climat ? 

• Elle devient moins polluante : 69 % 

• Elle devient plus polluante : 10 % 

• Elle ne change pas beaucoup : 21 % 

 
Dans quelle mesure les efforts de l'industrie belge en faveur de l'environnement doivent-ils être 
importants ? 

• Une industrie respectueuse de l'environnement et du climat doit être une grande priorité : 82 % 

• L'industrie doit faire beaucoup plus pour combattre le réchauffement climatique : 82 %  

 

Que doit faire l'industrie belge pour être plus propre ? 

• Diminuer ses rejets de CO2 : 20 % 

• Prolonger la durée de vie des produits pour fabriquer moins : 16 % 

• Rendre les produits meilleurs et plus facilement recyclables pour éviter les déchets inutiles : 19 % 

• Investir pour limiter tant que possible les déchets : 11 % 

• Être moins énergivore : 11 % 

 
Quelle mesure profiterait-elle à l'environnement et au climat ? 

• Diminuer les rejets de CO2 : 82 % sont d'accord 

• Recycler mieux : 86 % sont d'accord 

• Allonger la durée de vie des produits ou leur réemploi : 81 % sont d'accord 

• Diminuer les déchets : 87 % sont d'accord 

• Exploiter les matières premières et l'énergie de façon optimale : 80 % sont d'accord 

 
 



Une industrie belge n'utilisant pas de matières premières fossiles, mais uniquement des ressources 
naturelles, est-elle réaliste ? 

• Oui : 42 % 

• Non : 58 % 

 
À quel horizon une industrie pourrait-elle fonctionner uniquement avec les ressources renouvelables 
en Belgique ? 

• Jamais : 58 % 

• Dans plus de 20 ans : 16 % 

• Dans un délai de 11 à 20 ans : 19,5 % 

• Dans moins de 10 ans : 6,9 % 

 
Quels efforts en faveur de l'environnement et du climat concernant la production de papier et de 
carton génèrent-ils l'impact le plus positif ? 

• N'utiliser que du bois provenant de forêts soumises à une gestion durable : 77 % sont d'accord 

• N'utiliser le bois que comme matière première et non comme combustible : 70 % sont d'accord 

• Diminuer les rejets de CO2 : 82 % sont d'accord 

• Trier, collecter et recycler davantage : 82 % sont d'accord 

• Inventer de nouveaux produits en papier ou carton pour allonger l'emploi et le réemploi : 81 % 

sont d'accord 

• Exploiter l'énergie de façon optimale : 80 % sont d'accord 

 
 
 
Échantillon : 1000 citoyens de Belgique, choisis de façon représentative en fonction de leur âge, 
diplôme, genre et régime linguistique 
 
Date de l'enquête : janvier 2018 
 
Fiabilité : marge maximale d'erreur 3,51 % 
 


